



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj

Jsmo moderní a profesionální organizace, která pomáhá dětem a dospělým s hendikepem.

červenec / srpen 2024 | vydání 94



Během cesty kolem světa si táborníci vyrobili originální hudební nástroje

Příměstské tábory ve škole: DĚTI SE BAVILY A UČILY

Prázdninové letní tábory ve škole Slunce nabídly dětem pestrý program plný zábavy a vzdělávání. Účastníci si vyzkoušeli nové aktivity, navázali nová přátelství a získali cenné dovednosti.

Ve stochovské škole byla tématem týdne oblíbená filmová pohádka Madagaskar. Děti si barvily táborová trička a byly navštívit místní stochovský statek, kde viděly i exotická zvířata, například pštrosa nandu, emu a asijské veverky. Nechyběli ani klokani, želvy africké a psouni préríovní. Děti si užily zábavu a dobrodružství.

V unhošťské škole proběhly dva turnusy. První měl téma Vesmír, kdy se děti hravou formou dozvěděly informace o sluneční soustavě, vytvářely výrobky s vesmírnou tematikou, hrály hry a trávily čas na školní zahradě.

Během druhého tábora jsme cestovali kolem světa. Ocitli jsme se v divoké Africe. Dozvěděli se něco o místních obyvatelích a seznámili se s africkou přírodou. Vyzkoušeli jsme si výrobu vlastních origi-



Ve Stochově jsme s dětmi vyrobili táborová trička

nálních hudebních nástrojů z přírodnin. Následovala exotická Asie, daleká Amerika a Austrálie a nakonec jsme se vrátili zpět do Evropy. Na památku dětem zůstal ručně vyrobený cestovní pas. ■

Zahradnické práce

V rámci sociálně terapeutické dílny uživatelé zahradníci. Pod vedením našich zkušených zaměstnanců získávají nové znalosti a praktické zkušenosti, které mohou využít i mimo Slunce. Práce na zahradě podporuje týmovou spolupráci a komunikaci mezi uživateli. Také je příjemné být venku na vzduchu, což zlepšuje fyzickou kondici.



Uživatelé pracují i se zahradní technikou

ÚVODNÍ SLOVO

Milí přátelé, dnes bych se chtěla ohlédnout za posledním půlrokem, který nám bohužel přinesl řadu odchodů takřkajíc na druhý břeh. Rok 2024 je z tohoto pohledu žel smutně plný. V lednu zemřel lékař a senátor pan Ladislav Svoboda, který často Slunce navštěvoval.



PaedDr.
Blanka
Dvořáková,
ředitelka

V dubnu nás opustila paní Jaroslava Kejmarová, se kterou jsme léta spolupracovali přes Živnostenský úřad v Kladně. V červnu zemřeli náš dlouhodobý kamarád a podporovatel, majitel Aukční síně Nuselská pan Jiří Tichý a bývalá místostarostka Horního Bezděkova paní Eva Scheinerová, která stála u zrodu naší mateřské školy v této obci. Červenec nám přinesl úmrtí naší bývalé klientky pečovatelské a aktivizační služby paní Jarmily Štěpánové a bývalé žákyně školy Slunce a klientky chráněného bydlení Jiřiny Žebrové. Pár dnů na to přišla smutná zpráva z Častolovic o skonu naší podporovatelky a přítelkyně Slunce paní hraběnky Diány Sternbergové. Začátkem srpna náhle vyhlásil při tragické nehavárii život naší asistentky pedagoga paní Markéty Pickové.

Psaní těchto řádků je to nejtěžší a nejsmutnější v mém životě, ale neodmyslitelně k němu patří, jako i každé zrození a věci radostně, o kterých se píše daleko snadněji.

Prosím, vzpomeňte se mnou na všechny, kteří již nejsou mezi námi. Čest jejich památce!

Vaše

Blanka

Dar nadačnímu fondu

Do Kavárny Slunce dorazil za ředitelkou Nadačního fondu Slunce pro všechny Blankou Dvořákovou pan Karel Laube, aby jí předal jménem firmy Kleon Group výtěžek z golfového turnaje ve výši 36 000 Kč. Velice děkujeme, že si naši neziskovou organizaci pan Laube a firma

Kleon Group opakovaně dlouhodobě vybírají pro podporu a spolupráci.





Uživatelé centra si užili SPOLEČNÝ VÝLET DO PRAHY

Nadační fond Slunce pro všechny opět dokázal, že má srdce na správném místě. Pro hendikepované uživatele z Centra služeb Slunce všem zajistil nezapomenutelný výlet do Prahy.

Zážitky pro ně znamenal mnohem více než jen změnu prostředí - byl to čas naplněný radostí, objevováním a novými zážitky. Výlet zahrnoval i přenocování v hotelu, což pro mnohé představovalo novou zkušenost. Během svého pobytu v hlavním městě měli uživatelé příležitost navštívit pražskou zoo, kterou si celou prošli, památky v centru města, ale nechybělo také nakupování. Výlet byl tak nejen vzdělávací, ale také velmi obohacující v osobní rovině.

Nadační fond opět ukázal, jak důležitá je podpora a integrace lidí s postižením do běžného života.



Také na tyto aktivity lidí s hendikepy přispíváte Vy, kteří podporujete charitativní akce pořádané Nadačním fondem Slunce pro všechny. ■

ZPRÁVY ZE SLUNCE

Kam vyrazit v Kladně

Pěkné místo na vycházku v horkém letním dnu je nedávno otevřený kladenský biopark. Nabízí dětské hřiště, jezírko, mokřad, vyhlídkovou věž a řadu informací o koloběhu vody v přírodě. Biopark najdete v areálu bývalých kladenských kasáren. Cílem pro výlet se stal také pro naši praktickou třídu. Žáci sem vyrazili ještě v červnu než se rozprchli na prázdniny. V nedalekém sportovním areálu Sletistě si pak vyzkoušeli různé sportovní disciplíny a užili si krásný den.



Letní měsíce přinesly bolestné ztráty

S hlubokým zármutkem jsme přijali smutné zprávy. Ve věku 36 let nás navždy opustila uživatelka našich služeb Jiřinka, která byla se Sluncem neodmyslitelně spjata dlouhá léta. Chodila do naší školy a poté využívala sociální služby v centru. Bydlela v Domově dobré vůle v Nouzově a v uhoštském chráněném bytě. Ve Slunci měla spoustu přátel.



Jiřinka Ž.



Paní Diana Sternbergová s Blankou a Jakubem Dvořákovými

S velikou lítostí jsme přijali zprávu o úmrtí paní Diany Sternbergové ze zámku Častolovice. Byla nejen velkou podporovatelkou, ale také blízkou přítelkyní celého Slunce. Její dlouholetá podpora a snaha pomáhat byla pro nás všechny neocenitelná. Ztrátu paní Diany neseme s těžkým srdcem a její památka v našich srdcích zůstane navždy. Vyjadřujeme upřímnou soustrast všem, kteří ji znali a milovali.

V červenci zemřela paní Štěpánová, která byla dříve zapojená do aktivizačních služeb pro seniory a měla zde přátele.

Tragická zpráva přišla i na začátku srpna. Vyhasl mladý život naší kolegyně ze stochovské školy. Při autonehodě zemřela paní Markéta Picková. Je to zpráva, které se nedá uvěřit. Je nám to hluboce líto a velice nás to zasáhlo.

Vyjadřujeme naši hlubokou soustrast pozůstalým a za Jiřinku, paní Dianu Sternbergovou, paní Štěpánovou a naši kolegyni paní Markétu Pickovou zapálíme svíčky a věnujeme jim vzpomínku.

Medové dobroty

Na červencové Pečení pro dobrou věc jsme si přichystali novinku - medové dobroty. V chráněné pekárně Slunce upekli sušenky, připravili medové kuličky a udělali domácí, medem dochucenou zmrzlinu. Další charitativní Pečení se bude konat třetí srpnovou středou a my se na Vás jako vždy moc těšíme.



Návštěva v Nouzově

Katce, která žije v nouzovském Domově dobré vůle, přijela popřát k narozeninám naše patronka Eva Čejková a strávila s našimi uživateli hezké odpoledne.



V domově nezapomínáme na narozeniny žádného z obyvatel. Výborným dortem a společným posezením jsme o prázdninách oslavili i 47. narozeniny Honzy, který v Nouzově žije.

STŘÍPKY ZE SLUNCE

Poslední rozloučení

Manželé Dvořákoví společně s dalšími zástupci Slunce se zúčastnili posledního rozloučení s paní Dianou Sternbergovou, které se konalo na zámku v Častolovicích. Její odkaz a dobré srdce zůstanou navždy v našich vzpomínkách.



Smuteční kytici za všechny ze Slunce jsme se rozloučili s paní Dianou Sternbergovou

• Na náš youtube kanál Slunce všem jsme přidali nové video z narozeninového koncertu v Uhošti, kterým jsme začátkem června oslavili 20. výročí založení Centra služeb Slunce všem. Autorem videa je Mirek Philipp.

• V základní škole Slunce ve Stochově se uvolnilo místo pro nového žáka! Nástup je možný od září. Pokud byste k nám Vaše dítě rádi umístili, neváhejte nás kontaktovat co nejdříve na barbora.kacabova@slunce.info. Děkujeme také za sdílení.

Hledáme...

Do kolektivu školy Slunce hledáme učitele/učitelku do mateřské školy v Horním Bezděkově. Bližší informace získáte na www.slunce.info/kariera.html

KALENDÁRIUM



✓ **21. 8. - Pečení pro dobrou věc** s oblíbenými koláči a výrobky ze Slunce, 10-17 hod., Kavárna Slunce



SLUNCE
svítí všem

Zpravodaj Slunce, vydání 94, červenec 2024

Zpracovali Jakub Dvořák, Blanka Dvořáková, Alena Šulcová. Použité foto archiv, F. Chamra, I. Kankrtíková, P. Nováková, V. Jílková, L. Holbojová, D. Majer

Archiv všech vydání Zpravodaje najdete na adrese <http://www.slunce.info/zpravodaj>